

协办:义乌市新华书店

校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail: 2020479585@qq.com

一个人的自信心,来自内心的淡定与坦然。

网吧

一天,蜘蛛织了一张网,上面写着“网吧”。

一只蚊子飞来,看见一个网吧就问:“老板!网吧要钱吗?”蜘蛛一看,是猎物,就说:“不要钱,这可是高科技互联网。”蚊子听了,很兴奋就冲了进去,结果手脚麻木,动不了,被粘住了。它很后悔:“蜘蛛啊,我们蚊子家族与你们无冤无仇,为什么跟我们过不去?你得给我说说我死的道理。”蜘蛛说:“我看你天天放人家的血,我也让你试试那样的感受,我这是为民除害。”下面的蛇听不下去,喊:“丑八怪,人家吸血没死,你吸血就死。”蜘蛛说:“别挡着我做生意,我要把它们一网打尽,我的网就是天罗地网了,再把网染红,我就是网红了,而你从哪来的回哪去。”蛇说:“你太懒了,排生肖时,你还在睡觉。我排在了第六,我还好心来叫你,你却不来,白跑一次,不然早排第一。很多人都属蛇,人类最爱我了。”蜘蛛说:“你没听说过蜘蛛侠吗?人类孩子最喜欢我了。”蛇没说话,就气呼呼地走了。

蜘蛛就在那里,美美地饱餐了一顿。

五爱小学302班李爱恩玛 指导老师骆晓婷

胖大海

有人喜欢可爱的花,有人喜欢美丽的草,还有人喜欢粗壮的大树,而我却喜欢丑乎乎的胖大海。

胖大海有着椭圆形的身子,两头尖,中间胖,就像一个身怀六甲的孕妇穿着棕色的衬衫。它的身材矮小,如两个指甲盖一般大小。

我轻轻地摸了摸胖大海,它的表面凹凸不平,很粗糙,好像老人家脸上的皱纹一样。放在鼻子前,闻了闻,一股臭味好像一个调皮的孩子冲进我的鼻子里。

我把杯子里倒进开水并把胖大海放进去。它浮在水上,好像一位水手正悠闲地睡大觉。过了一会,它从嘴巴里吐出小气泡,仿佛小鱼儿的嘴巴一张一合。又过了一会,它的小嘴张开,好像在说:“救命啊!救命啊!水太烫了。”没多久,胖大海的头上开始膨胀,仿佛戴上了一顶卷卷的假发,杯子里的水变成了透明的琥珀色。最后,胖大海完全泡开了,就像一朵美丽的鲜花一般尽情绽放。

我小心翼翼地舀了一勺放进嘴里尝了尝,苦苦的,涩涩的。虽然胖大海不好看,味道也不美,但是它可以帮助清热解毒,可别小瞧它哟!

五爱小学302班李若芸 指导老师骆晓婷

《俗世奇人》读后感

近日,我读了《俗世奇人》这本书。它出自作家冯骥才先生笔下,书中共有18个篇章,每个篇章都介绍了一个奇人以及他的生平事迹。书中故事生动有趣,人物描写惟妙惟肖,令人惊叹不已。

这本书的写法也很有趣,每篇文章的开头都是由人物的外号开头,吸引读者往下读。每次看到一篇新的文章,我就迫不及待地想着它后面的内容。比如《泥人张》这篇文章写道——手艺道上的人说:“捏泥人的泥人张排第一,没有人敢排第二,第三差着十万八千里。”我读到这里一下子就来了劲儿,有那末厉害吗?忍不住想去书中一探究竟。我继续往下看,他的确是名不虚传——他单手翻转几下就能捏出一个惟妙惟肖的海张五,并用“贱卖海张五”的方式以牙还牙。冯骥才先生用这种独特的写作手法,让每个人物形象深入人心,怪不得人们评价《俗世奇人》这本书:“《俗世奇人》——奇在人物,闻所未闻,妙在写法,叹为观止。”

在这本书中令我感触最深的还有一句话:“手艺人靠手吃饭,求谁?怵谁?”面对有权有势的海张五的嘲讽,泥人张能用自己手艺勇敢反击,一句“贱卖海张五”更是让其丢尽脸面,这就是手艺人的自信、自立和自尊。生活是平凡的,但不一定是平淡的。平凡的生活中只要能干出令人敬佩的事,也可以波澜壮阔。

所以,不论以后干什么,我们都得有真本事。只要有真本事,我们的生活就不会平淡;只要一技之长,我们也会是俗世中的“奇人”。

后宅小学502班金泽蕙 指导老师金洋燕

东阳市外国语学校 5(5)班周轩昂 指导老师单芳兰



寻找春天

周六的早晨,爸爸带着我们回老家。经过雪峰西路,两旁的玉兰花开得正艳,有白色的,粉色的,淡紫的……坐在车里的我,感觉自己遨游在花的海洋里!

来到村口,爸爸说我们要走一回老路,让我们看看不同的风景。沿着弯弯的山路,我们看到了山外还有山,路的一旁是森林,葱葱绿绿的树木十分养眼,深深吸一口气,感觉空气都是甜的。

春天的乡下,景色异常迷人。道路两旁开满了各种各样的花朵,有桃花、杏花、梨花……她们在枝头笑。路的另一旁是水库,碧绿碧绿的湖水,微风吹过,泛起层层波纹。岸边一朵朵鹅黄色的迎春花,在风中跳起婀娜多姿的舞蹈,一条条花枝垂下来,那是春天的头发吧。我伸出手想抓一把春色,温暖的春风从我指尖溜过,好像在说:“你好,你好!”

舍近求远绕了老路,沿途的风景却让我发现,春天像一个害羞的小姑娘,需要我们用心去寻找她。

绣湖小学203班陈家欣 指导老师蒋玉卿

游李时珍公园

早晨,太阳公公从云朵里探出头来,望向一个地方,那就是李时珍公园。

说是公园,其实是由好几座山组成的。我们沿着一条一米多宽的小山路向上爬,边走边欣赏沿路的风景:有高大挺拔的竹子直通云霄,有娇艳欲滴的月季花害羞地嘟着嘴,还有郁郁葱葱的松柏挺拔着身姿,叽叽喳喳的小鸟在天空歌唱,清澈见底的溪流发出美妙的音乐声。哇!还有好多石头,有紫红的、纯白的、墨黑的……正当我沉迷在景色中时,前方升起一块大石头,我只顾观景,结果被石头绊倒了。还好我前手着地,头才没有撞在台阶上。我走得有些泄气,这时妈妈说:“你一定要坚持住。看,快到山顶了,那就是李时珍的雕像。”我鼓起劲快速走过去,可真壮观啊!雕像有二十几米高,五六米宽,雕像下方还刻着中医看病的四个步骤:望、闻、问、切。只见李时珍右手拿着一本书——《本草纲目》,若有所思,眼睛凝视着远方。从山上往远处望,山峰重重叠叠,乡村若隐若现,田野一望无际……多么美好的画卷!

不知不觉,落日的余晖洒下金光,把我们罩住,给我们勾画上了一层迷人的金光。李时珍公园,下次我们再来。

五爱小学401班胡翰林 指导老师丁燕娟

研学营地一日游

早上,我们一家怀着高兴的心情来到琼中,粗略浏览当地的美景,就匆匆来到了我们的研学营地。

这个研学营地是妈妈和她的朋友张丽阿姨一起筹办的。踏入研学营地,我仿佛进入了一个梦幻世界。首先映入眼帘的是一个大大的遮阳棚,棚下面有两把非常可爱的椅子和一张卡通桌子。放眼望去就像一个美丽的画框,带领我们走进童话般的世界。

再往前走几步,发现有一个又大又宽的凉亭。走进细看,哇!原来整个凉亭都是用竹子编成的。它就像一把巨大的雨伞,呵护着营地里的每一个人。我紧紧地握住伞柄,有个叔叔忍不住将这一幕拍下来,定格下了这一刻美好的瞬间。

我忍不住继续往前走,木制跷跷板、木制滑梯、木制秋千……我仿佛又走进了一个新的世界。

晚上,张丽阿姨她们一家用当地最高等级的牛头宴招待了我们,我吃得津津有味。

研学营地一日游,真是既饱了眼福又饱了口福!

绣湖小学203班何梓墨 指导老师蒋玉卿

海天一色

春节假期,爸爸妈妈带着我来到了美丽的汕头妈屿岛旅行。这是一个四季如春的小岛,风景秀丽,深受广大游客的喜爱。

登上妈屿岛,迎面就是一座高高耸立的寺庙。爬上石阶,可以看见一座石门,上面“海不扬波”四字显得苍劲有力。据说这里的渔民出海捕鱼时,总要先来这儿祭祀。走进石门,富丽堂皇的庙堂便映入眼帘,烟雾袅袅,许多善男信女都在这里拜祭。

离开了佛堂,面对着明媚的阳光,妈妈提议去海边玩。话音刚落,我和弟弟已经迅速换上了沙滩鞋,向大海飞奔而去。金色的沙滩上到处都是贝壳和玩沙子的人们,我们也迫不及待地脱下鞋子冲了下去。踩在松松软软的沙子上,可真是太舒服了。举目远眺,我看见天连着海,海连着天,浩浩荡荡的大海像地平线一样一望无际,那一刻我才真正领悟到了“海天一色”这个词的意思。

海上航行着一艘艘巨大的货轮,缓缓驶向远方;天空中飞翔着的一只只海鸥,忽远忽近。阵阵海风吹来,我深深地陶醉在这眼前的美景之中。

绣湖小学203班蒋诗妍 指导老师蒋玉卿

雨花石

春节,我们去南京旅行,在逛老门东的时候,终于买到了我最喜欢的雨花石。

雨花石千奇百怪,有的像蝌蚪,有的像鱼,有的像荷包蛋,有的像梅花……各有特色,异常漂亮。

妈妈告诉我:雨花石如果不泡水的话,上面会有像指甲掐过的纹路。这些纹路是怎么形成的呢?原来我们看到的雨花石,经过了上万年的风化和撞击,那些纹路就是它们走过岁月的痕迹。

雨花石的质量参差不齐,当中数玛瑙、蛋白石、珠子石最有名。玛瑙比较常见,就像我买的雨花石中它就占了大多数;蛋白石非常珍贵,价格就高得有点“离谱”了;珠子石很少见,很多化石就是珠子石。

雨花石有真有假,价格不一。假雨花石很规整,而真雨花石什么形状都有。回家后,我兴高采烈地把雨花石放进彩盘里,倒入水,静静地欣赏它们。

绣湖小学203班刘雨泽 指导老师蒋玉卿

最美是人心

期待已久的“五·一”小长假终于来啦!我站在阳台上,望着对面公园一派生机勃勃的景象,兴奋地自言自语:“夏天真的来啦!”

“我们去买些水棍放进水箱吧。”妈妈说道。“太好了!”我激动地连忙穿好衣服,飞奔下楼乘车而去。很快,我便挑好了各式各样的冰激凌,准备满载而归。途中,恰逢红灯,我向车窗外:几位伯伯,他们穿着橙色的服装,拿着扫帚,在路边扫地。虽然是5月份,但是今天的气温还是很高的。看着他们在烈日下辛勤工作,我心里不是滋味。这时,前面的车子里突然往外扔下一个瓶子,我瞬间火冒三丈。前方的车主素质太差了,丝毫不尊重环卫工人的劳动。然而老伯没说什么,快速上前捡起瓶子,熟练地扔进垃圾袋内。

车继续缓缓向前开动。在前方的路口,我看见了一个“爱心加油站”。有热心市民提供了凉茶,几位环卫工人正在大棚下乘凉,脸上流露出开心和感动。一瞬间,我内心一颤。原来这个夏天,最美的风景不是窗外的蓝天白云,不是公园的花草树木,而是环卫工人们的身影,以及为他们提供清凉的“爱心加油站”。最美的,是人们那颗善良的心!

实验小学201班周子钰 指导老师何碧华

长沙游记

寒假,爸爸妈妈带着我和妹妹来到盼望已久的长沙。一下火车我就迫不及待地冲出站台:“长沙,我来了!”

首先,我们到了大王山,去寻找我最喜欢的景点——云轨道。但是很遗憾,云轨道并没有开通,我们只能下次再来打卡了。

“咕噜,咕噜……”就在我肚子唱响了协奏曲。“哈哈哈!你的肚子都在抗议了。”爸爸笑着说,“我们赶紧出发去五一美食广场吧!”来到五一广场,那人山人海的面吓了我们一大跳,只见每家店门口都排着长队,人就像蚂蚁一样多。爸爸排了好久的队才买到了长沙特色的臭豆腐和烤香肠,周围都没有坐的地方,我们只能边走边吃。

走着走着,一尊高大的铜像映入我的眼帘:这尊雕像是谁呢?我好奇地左右张望。这条路叫黄兴大道,难道这座雕像就是黄兴?我把心里的猜想告诉了爸爸。爸爸告诉我:“是的。黄兴是湖南长沙人,是孙中山的挚友。长沙人民为了纪念他,建了一尊铜像,还把这条路命名为黄兴大道。”“哦,原来如此。”

吃完午餐,我们打卡下一景点橘子洲头,这里也是人潮涌动。妈妈买好船票,我们找到码头,开始排队上船,我们登上三楼的甲板,这里可以更好地观看风景和拍照留念。船的左边就是大名鼎鼎的岳麓山,右边是天际线,行驶了十几分钟,我看到了毛泽东雕像。这时游轮广播响起:“这尊雕像高32米,长38米,宽4米,分别代表着不同的寓意……”广播还特别介绍了毛主席的眼睛,眼睛的朝向是台湾,代表着毛主席希望祖国统一。

这次长沙旅行,让我学到了很多知识,开阔了视野。爸爸妈妈答应,还要带我去更多的地方游玩。我很期待。

绣湖小学203班楼祯诚 指导老师蒋玉卿

多变的云

今天,万里无云,碧空如洗。蓝蓝的天空中飘着洁白的云朵,几只小鸟在白云间欢快地飞来飞去,好像在跟白云聊天呢。

云朵形态各异,千变万化。有的像一只可爱的小绵羊,有的像一只又高又大的长颈鹿,还有的像正在觅食的小狗。天空中的太阳火辣辣的,好像一个大火球。忽然,吹来一阵风,小绵羊伸了个懒腰,变成了一只可爱的小兔子;小狗跑着跑着,变成了一匹快乐的小马;长颈鹿越来越长,不一会儿就变成了一条长长的白色丝带。

田野里,绿油油的麦苗,好像绿色的海洋,泛起阵阵绿色的波浪。天上,不停变幻的云朵,时刻俯视着麦浪,可真神奇呀!

商城学校206班斯铭玉 指导老师张彩云

游厦门植物园

今天,爸爸妈妈带我去厦门玩。一路上,我们的火车经过了浙江、江西和福建三个省份,然后就到了厦门。下了火车,我们就去了植物园。

植物园建在一座山上,从山脚到山顶,都种满了各种各样的植物。刚进门,我们就看到了一棵巨大的菩提树,菩提树的树干很粗很粗,我和妈妈两个人都抱不过来。它的叶子又绿又密,就像一把巨大的伞。看完菩提树,我们顺着山路往上走,路两旁种满了很多平时都见不到的稀有植物,如扶桑树、秋海棠等等。

爬上山顶,就来到了仙人掌馆,这是我最喜欢的一个展馆。展馆里面有各种各样的仙人掌,有的长得特别高,远远望去,就像是一棵浑身长满了刺的大树;有的又长得特别小,圆滚滚的,看上去就像是一只小刺猬。有的叶子又宽又大,就像巨人的手掌;有的叶子却又细又弯,好像藤蔓一样。展馆里还有几棵来自非洲的瓶子树,树不高,却很粗,圆滚滚的树干就像一个大大水桶,在雨季可以吸满水,留到干旱的时候再慢慢用。

走出仙人掌馆,映入眼帘的是一棵棵高大的椰子树。看了介绍牌,我才知道,原来椰子树是棕榈树的一种呀!椰子树和棕榈树外观上相差这么多,但居然是亲戚,真是太神奇了。

看完椰子树,我们恋恋不舍地离开了植物园,结束了这次欢快的植物园之旅。

五爱小学301班熊茵 指导老师方笑梅

门店正常营业

妈妈有事去了,寒假期间门店归我管啦!

我把门店清理得干干净净。然后不慌不忙地查看微信上的每条信息。突然,跳出总部老板信息:“各门店请注意!从一月一日起每区加收两元。”我的老天爷呀,我才刚刚“上任”就加价,这总部老板受到了多大刺激,一次加这么多。这意味着我们家门店成本上涨,利润空间紧缩。

我马上问:“老板,是首先还是续充?”老板回答:“续充”。我牢记心中。这些增加的费用我都要想办法赚回来。我坐在店门口沉思,望了望对面两家竞争对手——左边优速快递,右边圆通。两面夹击中艰难地求生存。小本生意,不容易啊。

不一会儿,迎来了我上任以来的第一个客户。这位客户寄的是一张身份证。他说:“我要回老家了,把身份证先寄回家里,这样就不用拿了。”我暗自想:“手机都愿意带,身份证就不能带?奇葩。”

我以为寄身份证已经够奇葩了,更奇葩还在后面。第二个人寄的是一只塑料袋子,目测这袋子值一元,运费就要十二元。真不懂他为什么要寄。第三人走进来,她要寄价值一千元的东西,寄往西藏,运费二十七元。我估算了一下,如果这个件遗失破损的话,那将血本无归。

接下来的这一单是最奇葩的,寄的是一只公鸡,那是有多“幸运”的派件员才能派到这只鸡呀!除了寄到的那天,他每天都要承受四五点钟被叫醒的痛苦,还要随时忍受鸡屎臭。

不过后面的件都正常啦,衣服、电器、书本等等……门店终于开始“正常”营业了。

五爱小学302班李瑾瑜 指导老师骆晓婷

义乌传媒第五届虫草山参滋补节

5月19日开幕

西洋参0.8元/克 新鲜中号虫草39元/根

新鲜虫草,高原产地,当季采挖,特价直供。野山参由国家参茸产品质量检验检测中心检定,铁皮枫斗西洋参,鹿茸燕窝孢子粉,买就送更多礼品!

地址:义乌市融媒体中心一楼(江东路33号、博览中心对面) 咨询电话:13505898326